

电商模式不断完善 快递业务旺季更旺

“双11”购物热彰显消费市场“韧劲”

新华社北京11月6日电 全网低价、百亿补贴……今年“双11”购物节正在火热进行。

业内人士指出，今年消费者维持了较高的“双11”购物热情，彰显出我国消费市场的韧性与活力。同时，消费者对品质消费的追求，折射出消费升级的趋势。

今年“双11”期间，电商平台和商家推出各式各样的促销让利活动，点燃消费者购物热情。

即时零售新业态的快速发展，为线下商家参与“双11”购物节提供便利。记者在美团、大众点评等平

台搜索发现，不少线下商家推出“双11”特惠套餐。美团闪购有关负责人表示，更多线下门店参与了今年“双11”活动，消费者可购买的商品种类同比增长56%。

在推出各项促销活动的同时，电商平台也加强了服务保障。如，天猫超市联合菜鸟，在北京、苏州、无锡、合肥、郑州、泉州等城市启动半日达服务，承诺以中午12点和午夜12点作为下单支付截止时间，分别在当日晚上21点前和次日中午12点前送达。美团闪购推出“最快30分钟送达”“准时宝慢必赔”等服务，保障服务质量。

记者了解到，今年“双11”期间，消费者购物热情较高，品质消费仍是核心需求。

中国数实融合50人论坛智库专家洪勇指出，“双11”期间，电商平台采用满减、百亿补贴等多重促销策略，从线上扩展到线下，这种全渠道的促销策略有助于满足不同消费者的需求、促进消费需求的释放。“双11”电商消费热积极印证了我国消费市场的潜力和活力，显示消费升级的趋势一直在持续，也反映出电商模式的不断完善对消费的带动作用不断增强。

第33届中国新闻奖 评选结果揭晓

新华社北京11月6日电 由中华全国新闻工作者协会主办的第33届中国新闻奖评选结果11月6日揭晓。来自全国各级各类媒体的377件作品获中国新闻奖，其中，特别奖3件，一等奖73件，二等奖114件，三等奖187件。

人民日报社评论《十年砥砺奋进 绘写壮美画卷——写在党的二十大胜利召开之际》、新华社通讯《为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政纪实》和中央广播电视总台新闻直播《中国共产党第二十届中央政治局常委同中外记者见面会》3件作品得到与会评委高度认同，获选特别奖。

此次评选中，涌现出多件反映2022年重点工作、重要活动、先进典型、融合趋势的优秀新闻作品。例如，宣传党和国家领导人重要思想和活动的报道《奋进强国路·总书记这样引领中国式现代化》、迎接党的二十大胜利召开的政论片《领航》、展现新时代青春力量的典型报道《中国UP!》等荣获一等奖。

《乡村振兴蹲点记》《铁路投融资体制破冰 全国首条民营控股高铁通车运营》《记者调查·羊皮去哪儿了?》等作品体现了新闻工作者关注社会热点和民生民情、深入基层扎实采访调研、不断增强“四力”、锤炼精品力作的优良作风。

“双11”高铁急送启动

据《经济日报》11月6日报道 日前，“双11”网购高峰期铁路快运服务正式启动。在中国国家铁路集团有限公司统一部署下，中铁快运公司充分发挥高铁成网运行和安全快捷等优势，积极适应市场需求，优化配置运力资源，为人民群众提供更加优质高效的铁路快运服务。

在运力方面，中铁快运投放充足运力，每日安排利用车厢富余空间及高铁快运柜存放快件的高铁载客动车组1350列以上，设有快件预

留车厢的动车组50列以上，清晨开行、全列无乘客、可装运快件的高铁确认列车40列。同时，优化快运产品。在提供“当日达、次日达”“批量达、特需达”“包量直达、批量特惠”等服务基础上，创新推出“高铁急送”，采用即收、即运、即送方式，在国内主要城市间，以高铁载客动车组列车为主要干线运力，高效衔接发到两端同城取送货骑手，保障装运、保障时效，实现“足不出户、微信小程序下单、最

快4小时门到门当日送达”。对于安全要求高的运输需求，提供“高铁专人送”服务，专人手提、全程押运、专车取送，更好地满足客户差异化、个性化物流需求。

此外，应用铁路网络货运物流平台，提供以铁路干线运输为主体，公路接取送达为辅助的全程“门到门”物流服务。持续做好医药冷链“定温达”、温控货物“定时达”以及食品冷链“冷鲜达”快运服务，推出“专医送”服务，有力保障物流时效和品质。主动深入农产品市场，为农特、生鲜、时令产品提供全程“门到门”铁路快运服务，助力乡村振兴。

北京启动“居民供暖”

11月6日，北京市热力集团有限责任公司海淀分公司的技术人员在巡查燃气供热设备。近日北方连续降温，为确保市民温暖过冬，北京市已于11月6日0时点火试运行，启动供暖。11月7日0时正式达标供暖。 新华社发



揭秘骗贷买豪车倒卖“黑产业链”

新华社济南11月6日电 近期，山东德州警方侦破一起特大涉汽车贷款诈骗案，抓获犯罪嫌疑人17人，涉及全国24个省份，贷款诈骗金额达6000余万元。

“我们分析了乐陵车管所2021年11月至2022年5月的车辆挂牌情况，有97辆车系外地人在乐陵挂牌。”山东德州乐陵市公安局经侦大队负责人告诉记者，购车的周某某没有正式工作，其银行账户却有大量资金流水，并购买了奔驰、奥迪、红旗等汽车。办案民警从卖车的汽车金融机构走访了解到，这些人全

部用分期付款购买车辆，所购车辆90%出现了还款逾期。

2022年6月，周某某在为价值70多万元的奥迪A8L上牌时被警方抓获。据了解，周某某是这一诈骗链条中的“背债人”，在圈内也被称为“白户”。

周某某供述：“我没有固定收入。中介对我进行‘包装’，然后以我的名义购车骗取金融贷款，将车卖掉后按比例分红。”

记者了解到，骗贷倒卖新车犯罪已形成完整的黑色产业链。

乐陵市公安局经侦大队负责人介绍，由于部分中老年、残疾人等群

体对个人征信不重视或贪图小利，诈骗团伙专人负责从全国各地招募此类人员许诺好处，并以虚增资产、伪造资金流水等方式进行“包装”，培训专业话术，伪造出“资质良好”的假象，顺利骗取贷款。办案民警说：“只要有人想买二手车，诈骗团伙就像拧魔方一样，和贷款中介、‘背债人’、制假窝点、销赃汽贸公司立即联系沟通，匹配出购车、卖车的链条，最快3天就能交易过户。”业内人士介绍，为延缓骗局被识破，背债人购车后不久就断供，一般以个人或公司经营困难无法偿还为由，拒不偿还剩余贷款，造成民事纠纷假象，逃避公安机关打击。德州警方说，挂牌“洗白”的车辆很快又被转手，涉案车辆很难追回。

长沙海关查获 古钱币45枚

新华社长沙11月6日电 记者6日从长沙海关获悉，长沙黄花机场海关此前在旅检出境渠道查获的45枚疑似古钱币，经文物机构鉴定，为国家禁止出境的一般文物。

据介绍，长沙黄花机场海关近日在对出境旅客行李物品进行监管时，发现一个托运行李的机检图像存在异常。经开箱检查，发现一本古钱币收藏册，内有疑似古钱币45枚。经鉴定，上述古钱币分别为秦半两钱、西汉五铢钱、唐“开元通宝”、宋“皇宋通宝”等，负责此次鉴定的湖南博物院文物征集与鉴定中心副主任刘路告诉记者，经鉴定，此次查获的45枚古钱币均为真品。